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Табулированы стандартные свободные

энергии твердых кристаллических (cr) и
растворенных в воде соединений меди.

(а) Рассчитайте произведение растворимости
гидроксида Сu(II) и сравнить его с независимым
справочным значением.

(b) Рассчитайте стадийные константы гидролиза
иона Сu2+ и определить соотношение разных

гидроксокомплексов в водном растворе при

рН 13.

(с) Рассчитайте стандартный потенциал системы
Сu2+ /Cu и сравнить его с независимым справочным
значением.

(d) Рассчитайте стандартный потенциал системы
Сu2О/[Сu(OH)4]2- при рН 13.

Все при 25 С.
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Табулированы потенциалы системы К+/К(Hg) относительно AgCl/Ag(1M KCl)
(x – мольная доля калия в амальгаме).

(а) Определите коэффициенты активности калия в амальгаме для всех x, 
используя стандартный потенциал по данным [2]. Проведите линейную
аппроксимацию зависимости log (коэффициент активности), х.
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(b) Сравните с величиной наклона аналогичной зависимости из [2].
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Li(Hg) —2195.1±0.3
9.5±1.1
Na(Hg) —1958.92±0.23 
16.33±0.01
K(Hg) —1975.47±0.27 
29.90±0.42
Rb(Hg) —1969.94±0.28
37.21±0.44
Cs(Hg) —1950.18±0.34 
40.59±0.47
Tl(Hg) —293.67±0.09
19±0.23
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Стабильность амальгам.

Табулированы стандартные потенциалы (В, в шкале н.в.э.) для систем
М+/M(Hg) при 25 C. Italic – наклоны зависимостей log коэффициента
активности М в амальгаме от мольной доли М в амальгаме.

(а) Определите стандартные энергии образования
перечисленных амальгам, используя справочные
данные для систем М+/M.

(b) Рассчитайте равновесные потенциалы тех
же систем в водных растворах хлоридов металлов

при их концентрации 0.1 моль/кг.

(А) Рассчитайте равновесный потенциал системы Тl2O3/Tl(Hg)
при рН 10 и мольной доле таллия в амальгаме 0.02.2-3

(В) Оцените стандартные потенциалы тех же
систем в диметилсульфоксиде.
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TCNQ
(тетрацианохинодиметан)

4 Для водной среды приведены равновесные потенциалы

двух органических редокспар (В, шкала AgCl|Ag):

0.546 0.240

Аналогичные редокс-превращения TCNQ происходят
в составе комплекса [Lu(III)2(TCNQ)6(H2O)12].
При этом равновесные потенциалы, соответственно:

0.538  0.250

(а) Оцените константу устойчивости комплекса по последней ступени.

(b) Оцените равновесные потенциалы обеих систем на основе свободного ТCNQ 
в метаноле.

(c) Оцените смещение потенциала элеткрода сравнения при переходе от водной
к метанольной среде.
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Табулирована зависимость стандартного потенциала оксидно-серебря-
ного электрода (относительно н.в.э.) от температуры.

(а) Определите зависимость произведений растворимости AgOH (11) и Hg(ОН)2 
(12) от температуры.

(b) Определите разность потенциалов оксидно-серебряного и оксидно-ртутного
электродов в растворах 5М NaOH и 5M KOH при 25 С. [9] Pure&AppI Chem, 

66 (1994) 641 – 647
[10] Int J Hydrogen Energy
10 (1985) 233-243

Антон


